

巴黎爆炸2死47傷

【香港商報訊】黃馬甲運動正酣的巴黎，當地時間12日早晨發生天然氣爆炸案，導致市中心一條街道內許多住宅受損，現場煙火四起，一片狼藉。最新消息指有2名消防員死亡、47人受傷。

據法新社等媒體報道，事發在巴黎第九區離巴黎大歌劇院和老佛爺等商場不遠的特雷維斯街6號，有人聞到濃重的天然氣味道後報警，消防隊

立即趕到，就在消防人員開始組織該公寓樓居民撤出、同時清查天然氣洩露情況時，突然發生了劇烈爆炸。爆炸完全摧毀了該公寓樓下的一個麵包店，使街道兩旁許多建築的窗戶破碎、街道邊停放的汽車被掀翻，同時還引發了一場火災。據法國電視台記者的視頻與照片可見，現場如同戰場，在大樓裏面工作的兩名消防員不幸身亡。一位居住在旁邊建築內的30歲男子齊納對

《巴黎人報》表示，他在夢裏被強烈爆炸驚醒，窗戶玻璃全被炸飛、牆壁受震出現了裂縫，他起床看外面，看見街道上出現如同戰爭發生一樣的可怕場景。

目前當局已經排除了恐怖襲擊等原因，正按照事故原因進行調查。中國駐法國大使館領事部告訴新華社記者，目前尚未接到中國公民傷亡報告，使館將密切跟蹤事件進展。



巴黎市中心九區12日發生嚴重爆炸事故，消防員在爆炸現場救援。路透社

關門22天「建牆」款仍無着落

美政府遭遇史上最長「停擺」



受影響的居民舉牌抗議美國聯邦政府部分機構「停擺」。新華社

美東時間12日，美國聯邦政府部分機構「停擺」進入第22天，這意味着美國聯邦政府迎來史上最長「停擺」。圖為美國聯邦大廳紀念館因美政府部分機構「停擺」關閉。新華社

1990年以來美政府主要「停擺」記錄

- 1990年10月6日-10月8日**
時任總統老布殊與國會民主黨人達成一致，提高稅率以削減政府赤字，然而這一決定受到國會部分共和黨人反對，以至於新財年預算案未通過，國會中斷部分政府部門經費。
- 1995年11月14日-11月19日**
時任總統克林頓與國會共和黨人在預算問題上產生分歧，共和黨希望放緩政府支出增長速度，克林頓則希望加大政府在教育、環境、醫療和公共衛生等領域開支。
- 1995年12月16日-1996年1月6日**
由於在11月兩黨未能實質上解決矛盾，導致政府開門僅一個月後再次「停擺」。
- 2013年10月1日-10月17日**
由於國會共和黨人與時任總統奧巴馬及民主黨人關於醫保改革的矛盾升級，2014財年預算案未能及時通過。
- 2018年1月20日-1月22日**
特朗普擔任總統後的第一次政府「停擺」。主要原因是政府和國會民主黨人在移民政策問題以及美墨邊境牆撥款問題上分歧嚴重，導致多個聯邦政府部門撥款法案得不到通過。

美4名黑人「強姦犯」70年後改判無罪

【香港商報訊】據《今日美國》11日報道，在美國佛羅里達州，4名已經去世的黑人被宣告無罪，他們在70年前被控強姦一名17歲的女孩。

這項裁決是在4個小時的審判後作出的，參加審判的有該州州長、「強姦犯」們的後代以及「受害者」本人。在審判期間，有人提交了這些男子無罪的無可辯駁的證據。此外，當年的小姑娘、現在已是一個坐着輪椅的、老態龍鍾的老太太也證實，並沒有強姦事件發生。最終，此案被定性為種族歧視，「強姦犯」們也得以昭雪。

這起事件發生在1949年。當時一名佛羅里達州格羅夫蘭市的17歲少女稱，有4名黑人男子強姦了她。這件事引起了市民的憤怒，他們既沒有分析罪證，也沒有詢問目擊證人，就對這些黑人提出了指控。最後，這些黑人被政視性地戲稱為「格羅夫蘭4少年」。根據70年前的審判，這4人中的2人被判處死刑，1人被判無期徒刑，還有1人被當地居民活活打死。

日厚生勞動省數據疏漏 兩千萬人少領補貼

【香港商報訊】日媒報道，厚生勞動省過去十餘年間就業數據匯總有漏洞，以致給將近2000萬人少發放失業保險、工傷保險養老補貼等款項，漏發總額達數百億日圓。

日本共同社11日報道，厚生勞動省每月例行發布就業數據，但這一數據的編制過程「有問題」，未能準確反映勞動力就業狀況。由於數據不準確，日本大約1973萬人自2004年以來少領失業保險、工傷保險養老補貼、停工補貼、船員保險、僱用調整補貼等多種款項，漏發總額為537.5億日圓（約38.8億港元）。

按照規定，凡是員工規模達到500人及以上的用人單位，都應被納入數據匯總範圍。但厚生勞動省只是調查其中部分單位，便草率編制就業數據。

日政府將修改年度預算案

日本厚生勞動大臣根本匠當天召開記者會，就此事向公眾致歉。他承認已有職員發現統計方式不當，但否認整個厚生勞動省有組織地隱瞞問題。日本內閣官房長官菅義偉當天表示，為補發相關保險金，政府將重新調整去年年底已獲內閣批准的2019財年預算。



厚生勞動大臣根本匠11日向公眾致歉，但否認整個厚生勞動省有組織地隱瞞問題。網絡圖片

靈的結果，也是美國國家治理困境的縮影。

民調顯示：政府關門令美「難堪」

值得注意的是，美國全國公共廣播電台和知名市場調查機構益普索集團進行的一項最新聯合民調結果顯示，四分之三的美國人認為政府關門令美國「難堪」。近七成的受訪者認為政府「停擺」將對國家和經濟造成損害。71%的受訪者還認為，在就政府撥款法案繼續進行談判的同時，國會應該通過一項法案重新讓政府開門。僅三成的受訪者認為，在修建邊境牆所需的資金到位之前，政府應當繼續關門。

調查還顯示，大多數美國人認為，政府關門造成的聯邦資金缺口對聯邦政府員工產生了不公平的影響。56%的人認為聯邦政府員工不應無薪工作。

【香港商報訊】當地時間12日，美國聯邦政府部分機構關門進入第22天，創下史上最長「停擺」紀錄。儘管美國國內不滿聲音巨大，但白宮與民主黨之間的分歧仍沒有縮小的跡象。分析人士認為，導致此次「停擺」危機的直接原因是共和、民主兩黨在美國與墨西哥邊境隔離牆撥款問題上爭執不下，但深層次原因是美國政治和社會日益撕裂，各種矛盾越來越難以調和。

特朗普：暫不宣布國家緊急狀態

到底要不要建邊境牆？建牆要花多少錢？由於白宮和國會民主黨人在這些問題上分歧嚴重，各方未能就撥款法案達成一致，導致約四分之一的美國聯邦政府機構從去年12月22日凌晨開始「停擺」，約80萬聯邦政府僱員被迫無薪工作或強制休假。據白宮此前估計，聯邦政府現在每「停擺」一周，美國經濟就會損失約12億美元（約94億港元）。

據美媒統計，自1976年以來，美國聯邦政府曾先後21次「停擺」，此前的最長紀錄是克林頓執政時期創下的21天。

就美國政府「關門」，美國總統特朗普11日在白宮一場有關邊境安全的會議中說，結束政府「停擺」的一個「簡單方案」是宣布國家進入緊急狀態。「我可以很快那麼做，我絕對有權那麼做，」他說，「但我不急於那麼做。」按照特朗普的說法，他依然希望與國會就「建牆」撥款達成一致。

美黨爭惡化的極端表現

特朗普和民主黨人在邊境牆問題上一直分歧嚴重。建牆是特朗普競選總統時的核心承諾之一，也被視為他謀求連任的重要政治籌碼。他認為邊境牆對遏制非法入境、打擊人口販賣和毒品走私等至關重要，但民主黨指責邊境牆低效、多餘且昂貴，是特朗普的「政治噱頭」，呼籲用無人機、傳感器等科技手段加強邊境安全。

從深層次看，此次聯邦政府「停擺」創下史上最長紀錄，反映出美國政治和社會不斷撕裂的趨勢。有美國學者指出，近年來，共和、民主兩黨圍繞醫保、移民、槍控等議題針鋒相對、共議難求，而政府「停擺」是美國黨爭惡化的極端表現，是美國政治制度失

女議員將角逐下屆美總統

【香港商報訊】當地時間11日，美國國會眾議院民主黨籍女議員加巴德（圖）說，她決定參加2020年美國總統選舉。

加巴德接受CNN網採訪時說：「我已經決定參選，下周將發表正式聲明。」她說，諸多原因促使她作出這一決定。美國民眾正面臨包括醫療保健和氣候變化在內的許多挑戰，她希望幫助民眾應對這些挑戰。

作為眾議院外交事務委員會成員，加巴德說，「戰爭與和平」議題將是她競選主張的重點之一。

加巴德已經着手為參選營造氣氛。她近幾個月走訪將率先舉行黨內初選的艾奧瓦州和新罕布爾州，定於5月出版自傳。

加巴德現年37歲，在位於南太平洋的美屬薩摩亞出生，在夏威夷長大。她是美國國會首名信仰印度教

的議員和首名美屬薩摩亞出身的議員。她曾參加伊拉克戰爭，現在是美國國民警衛隊成員。據美聯社報道，加巴德參選總統可能引發爭議。作為伊拉克戰爭老兵，她曾說，美國等國「依據錯誤情報」向伊拉克發動軍事打擊。另外，加巴德2017年初秘密前往敘利亞，「實地考察」阿勒頗等地，與敘利亞總統阿薩德和敘反對派一些領導人會面。她因那次密訪在美國國內受到強烈批評。



美決定放寬部分對朝制裁措施

【香港商報訊】美國外交安全專門媒體《外交政策》報道稱，美國政府決定放寬針對部分對朝鮮人道主義項目的制裁措施。

《外交政策》援引外交官和救援機構相關人員的話報道稱，美國國務院解除赴朝鮮禁令，並緩解針對朝鮮人道主義物資的禁運措施。據報道，美國國務院對朝鮮政策特別代表比根於9日向國際救援機構傳達了上述內容。

《外交政策》對此評價認為，特朗普政府數個月來對朝鮮施加最大壓力，考慮到這一點，這是為放寬對朝鮮制裁措施邁出的重要一步。

但《外交政策》還指出，目前尚不明確，這是美國政府為了促進無核化談判而向朝鮮最高領導人釋放緩和信號，還是因為要求放寬威脅朝鮮人民生活的政策的聲音不斷高漲而採取的措施。

此外，正在埃及進行訪問的美國國務卿蓬佩奧於當地時間11日表示，期待今年包括第二次美朝首腦會談在內的朝鮮無核化問題取得重大進展。蓬佩奧在接受美國《霍士新聞》採訪時作出了上述表示。蓬佩奧稱，我們應該實現最終、可完全驗證的無核化。

蓬佩奧：期待無核化取得重大進展

蓬佩奧在談到美朝談判問題時表示，目前美朝繼續保持對話，雖然現在不能與大家共享雙方所討論的內容，但雙方對話正在取得進展。

另據韓聯社11日消息，韓國外交部長康京和當日出席由執政黨共同民主黨主辦的演講會時表示，美國重要人士日前暗示朝美正在溝通第二次金特會相關事宜，不排除朝美突然宣布舉行領導人會談的可能性。



美國國務卿蓬佩奧（左）於當地時間11日訪問埃及時表示，期待朝鮮無核化問題取得重大進展。路透社